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A nemzet Ítélni fog.
Kassa, nov. 10.

A válság, a legutóbbi események 
ellenére is, holt ponton marad mind­
addig, mig két fontos kérdés nem 
tisztázódik. Az egyik, a bécsi döntés, 
amelyből megtudja a nemzet, hogy 
van-e lehetősége a válság megnyug­
tató megoldásának. Erre vonatkozó­
lag a napokban már ismeretes lesz a 
király elhatározása. Wekerle bécsi tat 
nácskozásai és a kihallgatások is az- 
mutatják, hogy a hónapok óta lap­
pangó válság egy gyors lendülettel 
a kibontakozási folyamatba sodródott.
A másik kérdés : a parlamenti hely- í 
zet alakulása. Ez a nagy kérdőjel is 
a napokban kell, hogy tisztázódjék.
A kormány legjobb szándéka és 
legmesszebbmenő fáradozása sem 
konszolidálhatja a helyzetet, ha a 
parlamenti pártok erőviszonyai úgy 
nem alakulnak, hogy azokkal a bé­
kés, alkotó munkát fölveheti.

A Justh csoport nagy fegyverke- | 
zése azt bizonyítja, hogy a függet­
lenségi pártban aligha sikerül az j 
egységet helyreállítani. Mint a meg­
bomlott óragép kerekei, úgy rohan 
vaktában ez a csoport, s mi álmél- 
kodva nézzük, mit akar, mi a célja 
ennek az elszabadult erőpazarlásnak, 
melyből hiányzik az energiákat gyü- 
mölcsöztető harmónia? Mi haszna 
van abból az országnak, ha egy cso­
port, mint a megkergült kosok, neki 
vágja fejét a falnak s azt kiabálja, 
hogy ez a leghazafiasabb politika!

Kossuth Ferenc egész élete ösz- 
szetorrott a függetlenségi eszmény­
nyel. Az ő bölcs és öntudatos veze­
tése alatt nőtt nagyra a függetlenségi 
párt. S amióta kormányon van, min­
den cselekvése, lépése az ország gaz­
dasági megerősödését, önállóságának 
kiépítését szolgálja. Hatalmas nehéz­
ségeket küzdött már le eddig is, de 
a legnagyobbat, a király merev visz- 
szautasitását nem sikerült leküzdenie. 
A felség nem akar egyelőre tudni 
sem arról, hogy 1911-ben az önálló­
bank felállittassék. Már most e puszta 
dátumáért, amiben a Justhék követe­
lése kicsúcsosodik, Kossuth sodorja 
az országot az alkotmányválságba ? 
Hiszen amit a tudás, az ismeretek, a 
törvény neki a meggyőzéshez esz­
közt szolgáltattak, azzal ó legjobb te­
hetsége szerint mindenkor élt a ki­
rály előtt. Nem egyszer fejtette ki,

hogy az ország kimerül, ha uj erő­
forrásokat nem kap a gazdasági ön­
állósággal.

Rámutatott, hogy a dinasztia nagy­
hatalmú terveit mostani gazdasági 
viszonyaink mellett nem tudjuk tá­
mogatni. S a király megmásithatat- 
lan akarattal utasította vissza Kossuth 
javaslatait. Van-e politikus az ország­
ban, aki elmondhatja, hogy Kossuth 
nál többet tett az önállóbankért? Té- | 
nyék igazolják, hogy nincsen.

És mert Kossuth belátta, hogy | 
dátumhoz kötni ennek az elvnek, j 
Programm pontnak a megvalósítását \ 
lehetetlenség, ezért a makói piacon 
burkolt támadások kicsinyilik az j 
ő tagadhatatlan érdemeit. Kosssuth 
nem ámít, nem szédíti az országot 
kivihetetlen szólamokkal, de azért az 
elveket éppen úgy meg akarja valósí­
tani, mint eddig, melyektől egy percre 
sem tér el. De útja külömbözik 
Justhéktól. S a nemzet nem fog ha­
bozni, mikor ítélni kell, melyik a 
helyesebb. Az-e, melyet a szélső 
irányzat vak rohanásban mutat, 
vagy az, melyet Kossuth jelöl ki, 
a nemzet fokozatos fejlődése, az ön­
állóság első lépéseinek megszerzése, 
államiságunk függetlenségének kife­
jezettebb Jmegizmosodása érdekében.

A válság hírei
(A bécsi kihallgatások és tanácskozások. 
— A király dönteni fog. Kossuth és 
Andrássy meghívása. — Wekerte haza­

érkezett.)

Wekerle Sándor miniszterelnök két 
ízben jelent meg a király előtt s a 
felség tegnap délután közölte a mi­
niszterelnökkel, hogy döntését legköze­
lebb uteg fog]d hozni. Mielőtt azonban 
ő felsége döntene, Andrássy Gyula 
gróf és Kossuth Ferenc minisztereket 
kívánja kihallgatáson fogadni. E ki­
hallgatások pontos határideje még 
nincs megállapítva, azonban már a 
legközelebbi napokban meg Jognak tör­
ténni.

A király elhatározását fontos tanácsko­
zások előztek meg. Egymást érték a kihall­
gatások Ő felségénél, a ki a két államnak 
majdnem minden illetékes kormányférfiá- 
val tárgyalt a magyar válságról es a meg­
oldással kapcsolatos kérdésekről. Ezenfelül 
Wekerle tovább tárgyalt a közti-; miniszte­
rekkel és az osztrák kabinet tagjaival. 
Aehrenthal külügyminiszter k exV.e meg a 
kihallgatások sorát, majd Bienerlh báró 
őszünk miniszterelnök következett s azután 
Wciszkirchner osztrák kereskedelmi mi­
niszter jelent meg az uralkodónak mint azt

a Napló táviratai tegnap már híven közöl­
ték. Weiszkirchner kihallgatása különösen 
nagy figyelmet keltett, mert ez a miniszter 
a keresztény-szocialisták legbefolyásosabb 
embere, tehát azé a pártié, mely a legna­
gyobb szenvedelemmel küzd a magyar kö­
vetelések ellen.

A kihallgatások után Aehrenthal meg­
látogatta Wekerlét, majd a magyar minisz­
terelnök Bienerlh bárót kereste fel. Fél ket­
tőkor jelent meg Wekerle a király előtt s ez 
a kihallgatás a délelőtti tanácskozások ered­
ményét méregette.

A sűrű tanácskozások és kihallgatások 
anyagát ha nem ismerjük is, már a külső­
ségek azt mutatják, hogy az államférfiak 
érintkezése egymással és a királylyal rend­
kívül fontosságú és nagy jelentőségű és 
hogy az összes mértékadó tényezők azon 
fáradnak, hogy most már komolyan dűlőre 
vigyék a dolgot.

A vasárnapi események az illetékes kö­
röket rábírták arra, hogy a tárgyalást gyor­
sítsák s hogy már most eredményhez jus­
sanak, akár pozitív, akár negatív értelem­
ben. Justh nem várt elhatalmaskodása gon­
dolkodóba ejtette a bécsi köröket s miután 
ő az az ember, aki kedvező helyzetét, min­
den Tenderezésére álló eszközzel kihasz­
nálja, attól tartanak, hogy azokat is magához 
ragadja, akik eddig Kossuthtal tartottak. 
Bécsben arra is gondolnak, hogy Kossuth, 
aki eddig a pártok együttműködése mellett 
nyilatkozott, az események hatása alatt 
kénytelen lesz, ha nem is Justhoz csatla­
kozni, de a politikai élettől visszavonulni és 
a vezérséget Justhnak átengedni.

Ez utóbbi felfogás azonban túlbecsüli 
Justh jelentőségét. Kossuth szilárdan áll 
elhatározása mellett, s ha tett is reá nagy- 
hatást a makói tüntetés, de nem gondol 
arra, hogy a szélső szárnynyal kibéküljön. 
Szilárdan el van tökélve, hogy tovább ha­
lad a megkezdett utón s reméli, hogy egyre 
többen fogják követni addig is, mig a ma­
ga idejében az országnak alkalma lesz Ítélni 
ebben a pörben.

A kormány a változott helyzetben ter­
mészetesen nem is gondolhat arra, hogy az 
indemnitást benyújtván, annak megszavazá­
sát kérje. A vasárnapi események után 
nincs egyéb hátra : vagy megadja a király 
hozzájárulását a kormány által jelzett ki­
bontakozási programúihoz, vagy végleg föl­
menti a kabinetet terhes hivatalából. Ez 
utóbbi esetben Wekerle ajánlani fogja a 
királynak, hogy a kinevezendő uj kabinetet 
a képviselőház elnapolásával bízza meg.

Fejedelmi medvevadászat,
Artémet császár öccse Abaujbarv 

Modellek az elejtett medvékről.
November 17-én és a következő napo­

kon nagyobb.-zabásu medve vadászatot ren­
dez Andrássy Géza gróf Betlérben Henrik 
porosz herceg, a 1 ilntos császár öesse tisztele­
tére. A vadaszatoa résztvesznek a vadász­
terület urán, Andrássy Géza grófon kívül
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Liechtenstein János herceg, Eszterházy Mik­
lós herczeg, Odescalchi Géza herceg, Sza- 
páry Pál gróf, Haugvitz László gróf, An- 
drassy Gyula és Sándor grófok, továbbá 
Karátsonyi Jenő gróf stb,

A vadászat részben az Igló és Rozsnyó 
város közt fekvő szulovai erdőség rengeteg­
jeiben, valamint az abauj-lornamegyei szád­
vári uradalom erdőségeiben fog lefolyni. 
Henrik porosz herceg fogadtatására már 
hetek óta nagyban készülnek a betléri kas­
télyban. A herceg ugyanazon lakosztályában 
fog lakni, amelyben az 1896. évi medveva­
dászat alkalmával a nemrég elhunyt Ottó 
főherceg lakott. A vendég hálószobájában 
van beállítva Napoleon császár azon törté­
neti nevezetességű ágya, melyet a hires 
auszterliczi csata alkalmával használt. Az 
ágyat, amely csak nehány éve van Ledé­
ren, Andrássy Géza grófné, született Kau­
nitz Eleonóra grófné, szüleitől örökölte. A 
porosz herceg lakosztályát mesés értékű 
szőnyegek és gobelinok fedik és ez alka­
lommal az egész kastélyt és a hatalmas ki­
terjedésű parkot villamos világításra ren­
dezték be.

A betléri uradalom tisztikara, éién Dé­
nes Géza erdőfelügyelővel nagyban készü­
lődnek az igen izgalmasnak Ígérkező vadá­
szatra. Hogy a medvék nagy számát és rej­
tekhelyeit megtudják, most, hogy fogytán 
van az erdei gyümölcs, de különösen a med­
vék kedvenc csemegéjük, a vörös afonya, 
minden heten egy-egy használhatatlan lóge­
bét kötnek ki az erdők rengetegjeiben a ba­
rangoló medvéknek. A lóhuson táplált med­
vék természetesen minden évben hatalmas 
példányokká fejlődnek ki, mert egy-egy lo­
vat 4—5 tagú medve család egy éjszaka 
alatt bőröstől csontosán elfogyaszt.

Az esetben, ha november 17 vagy 18 án 
ntedvek kerülnek téritekre, ami több, mint 
valószínű, miután a vadakat állandóan 
figyelő erdővédek több hatalmasan kifejlő­
dött barna galléros medvéket nyomoztak ki, 
úgy Szulován, mint a szádvári erdőségben, 
Andrássy Géza gróf külön engedélyével a 
frissen lőtt medvékről modellt csinál gipsz­
ből Stróbl szobrásztanar, mely a jövő évi 
bécsi nemzetközi vadászati kiállításon lesz 
kiállítva. Hogy az értékes medvebunda meg 
ne sérüljön, a medvéket mintázó Stróbl ta­
nár előre, a gipszöntő mesterrel jól beszap- 
panoztatja, azután egy rövid lelóra alatt 
kétféle állásban megörökíti a medvéket. A 
bécsi nemzetközi vadászati kiállítás után, a 
kiállított medvék a magyar királyi epres­
kerti szépművészeti mesteriskola tulajdo­
nába kerülnek, ahol a festő- és szobrászati j 
növendékek a gipsz-medvéket állandóan min­
tául fogják használni.

H I K ED K
Fimk a dipaemaaia.

Girsiik mint oiiasz konzul.

Világra szoló szélhámosság

Mikor az ifjú örököl?
Egy fiatalember, aki alig nőtt ki a gyer­

mek sorból, a legtapasztaltabb szélhámosok 
furfangját megszégyenítő módon hálózta be 
egy kassai fiatal, de pénzes barátját. A pá­
ratlan szélhámosság két hőse kassai fiú. 
Az áldozat Girsik Gábor földbirtokos, ki 22 
éves korában mintegy 300 ezer koronás örökség 
birtokába jutott. Girsik igen jó barátságot 
kötött Fűnk Lajossal, aki szintén kassai

fiú. Édesanyja egy százados özvegye, itt 
lakik Kassán. A 18 éves Fűnk elhitette a 
nagyravágyó Girzsik Gáborrá!, hogy ő dip­
lomáciai megbízott, akinek óriási összeköt­
tetései vannak a felsőbb körökben.

Elmondta, hogy meghitt viszonyban 
áll báró Sommér és gróf Lützkow bécsi 
főkonzulokkal, sőt magúval Aehrenthal kül­
ügyminiszterrel is. Ezektől az uraktól tudja, 
hogy van egy nemzetközi börze-játékfcank, 
melynek főrészvényesei Ferenc József ki­
rály, Vilmos német császár és Edvárd an­
gol király. Ez a bank Kabinet bank néven 
működik. Funk azt is megsúgta Girsiknek, 
hogyha játszani akar, a játekpenzt a kassai 
hadtestparancsnokságnál kell befizetni.

Girsik nagy érdeklődéssel hallgatta a 
mesét és végül arra kérte Funkot, hogy 
eszközölje ki, hogy ő is játszhassek a bank­
ban. Funk két napig szaladgált, telegrafált 
Berlinbe, Lund- nba, Becsbe és harmadnap 
jelentette Girsiknex, hogy nehezen bár, de 
fölvették a bankba és most első teendő, 
hogy nyolcezer koronát kell befizetni a had- 
tesiparancsnoksághoz Mark táborszernagy 
kezeihez. Girsik átadta a pénzt, Funk elvitte 
s egy nyugtát hozo.t neki Mark aláírásával, 
melyben a hadtestparancsnok igazolja a 
nyo'cezer korona befizetését. A nyugtán 
nagy vörös pecsét: Kabinet Bank körirattal. 
A nyugtát átadta Girsiknek azzal a 
kikötéssel, hogy senki ember fiának 
meg ne mutassa. A bank 33 szoros pénzt 
fizet.

Néhány héttel később Girsiket fölcsalta 
Bécsbe, hogy majd bemutatja Aehrenthal 
külügyminiszternek. Együit szálltak a Bris­
tol szállodába. Funk itt fényes diplomata öl­
tönyt vett magára, kocsiba ültette Girsiket 
s a Burgba hajtott. Itt felszólította Girsiket, 
hogy szálljon ki, mert csak hivatalos sze­
mélyeknek szabad a belépés. Girsik, ki soha 
se volt Becsben, engedelmeskedett. Funk 
erre a másik kapun kihajtott, egy órai sé- 
takocsizást telt s ismét behajtott a Burgba 
s úgy jött onnan ki, mintha egy órát töltőit 
volna a külügyminiszternél. Girsik, aki tü­
relmesen várta, ettől kezdve rendületlenül bí­
zott Púnkban.

Funk közben még 6000, majd 7000 
koronát csalt ki és erről szabályszerű nyug­
tát adott. Elhitette Girsikkel, hogy neki 
Tittoni olasz külügyminiszter jóbarátja s 
Girsiket a kedvéért kinevezi olasz konzullá. 
Mutatott is egy levelet gróf Berchtold alá­
írással. I- unk ezért 12 ezer koronát s nagy 
értékű bútorokat csalt ki G-'rsiktő!. Arra is 
rábírta Girsiket, hogy küldjön egy török 
bégnek ezeregyszáz korona érté1'ben ékszert, 
majd tízszeres ériéket kapja vissza. Girsik 
kapott is egy levelet Aehrenthal aláírásával, 
hogy a török bég lui-zöni az ékszereket s 
viszonzásu n gv darab ezüst lószerszámos 
arabs mént küldött Girsiknek ajándékba. 
Egyebekben Aehrenthal gratulált Funk név­
napjához. A szélhámos ezután Girsiket 
Bécsbe csalta, itt hetekig pezsgőztek, mu­
lattak, persze Girsik kontójára, mire kide­
rült, hogy a mének útközben takonykórt 
kaptak és megdöglöttek.

Gyanús lett Funk. Girsik kezdte sejteni, 
hogy szélhámossal van dolga, feljelentéssel 
fenyegette. Erre Funk azt mondta, hogy 
megjön két héten belül a konzuli kinevezése 
s akkor rendben lesz minden. Girsik két 
heti haladékot adott, hogy Funk a kicsalt 
pénzeket visszafizesse, e közben a család a 
Ringer szanatóriumba internálta. Néhány 
nappal ezelőtt Girsik, dr. Polonyi Dezső ut­
ján megtette csalás-sikkasztás, magán és 
közokirat hamisítás címén Funk ellen a bün- 
fenyitő eljárást.

A rendőrség ez ügyben Kassán és fő­
városban nyomoz.

— Kitüntetések. Mária Valéria kir. 
hercegasszony, a Magyar Vöröskereszt-Egy­
let legfőbb védasszonya, Csekonics Endre 
gróf elnök előterjesztésére azokat a hölgye­
ket és urakat, akik a magyar szt. korona 
országainak Vöröskereszt-Egylete érdekében 
már huzamosabb ideig lelkesedéssel fáradoz­
tak és az egyesületi célok elősegítése körül 
kiváló érdemeket szereztek, sajátkezű alá­
írásával ellátott elismerő diszokiratokkal tün­
tette ki. Az ekként kitüntetett úrnők sorá­
ban van özv. dr. Moskovits Jakabué, szül. 
Kont Mária, a Vöröskereszt Egylet vá­
lasztmányának tagja is, aki azonban nem­
csak c minőségében fejt ki buzgó tevékeny­
séget, hanem mint a Nőcgylet lelkes tagja 
a népkonyha érdekében is érvényesíti áldá­
sos és fáradhatlan munkásságát.

—• Nyitramegye a magyar kultúráért. 
Gróf Wilczek Frigyes főispán indítványára 
Nyitramegye közgyűlése elhatározta, hogy 
egy százalékos pótadút vetnek ki, amellyel 

I négy év alatt kilencvenöt uj állami iskolát 
I építenek.

A kassai zenekedvelők hangver­
senye. A kassai zenekedvelők koszorús 
dalegyleie november hó 13-án a Schalkház- 

; szálló nagytermében tartja meg ez idei 
hangversenyét, mely iránt a közönség kö- 

• rében igen nagy az érdeklődés. A dalegylet 
ez alkalommal bemutatja a Fohász cimü 

I versenydali, a melylyel a kecskeméti orszá- 
I gos dalárversenyen az első dijat, az arany­

érmét elnyerte. Érdekesnek Ígérkeznek a 
I finn dalok, melyeket a zenekedvelők oly 
i előszeretettel kultiválnak. A hangverseny 
1 műsorát emeli Kiss leiké zongoraművésznő 

fellépése, aki két számot játszik: Smetana 
„Am Seegestade“ concert etudet és Mosz- 
kovszky „Barcarole“ solot.

Szeszfőzői tanfolyam. A kassai gaz­
dasági akadémián 1910. évi január 5-től 20- 
ig szeszfőzőt tanfolyam tartatik gazdatisztek 
és szeszgyártulajdonosok részére. A tanfo­
lyamon reszt vehet minden gazdatiszt és 
szeszgyártulajdonos, aki legkésőbb 1909. évi 
december 25-ig a kassai gazdasági akadé­
mia igazgatóságánál ebbeli szándékát levél­
ben bejelenti. Tandíj 50 korona — Ugyancsak 
a kassai gazdasági akadémián tiz hetre ter­
jedő szeszfőzői tanfolyam rendeztetik. A 
tanfolyam 1910. évi február 1-én ve­
szi kezdetét és április 15-dikéig tart. 
A tanfolyam célja mezőgazdasági szeszgyá­
rak részére gyárvezetőket gyakorlatilag és 
elméletileg kiképezni. A tanfolyamra felvé­
tetnek azok, akik 18. életévüket már betöl­
tötték, hatósági bizonyítvánnyal beigazolni 
tudják, hogy legkevesebb egy szeszfőzési 
idényben szeszgyárban mint gyakornokok 
alkalm izva voltak és felvételi vizsgával iga­
zoljak, hogy a szeszgyártás gyakorlatában 
kellő jártassággal bírnak.

Borzalom a tengeren. A legvére­
sebb kalózregényekre emlékeztét az a bor­
zalmas garázdálkodás, amelyet csempészek 
vittek véghez a Katunbla nevű hondurasi 
ágyunaszádon. A Londonba érkezett Pari­
sima gőzös hozta a jelentést. Az ágyuna- 
szád elfogott egy rumszállitmanyt csem­
pésző hajót és a rumnak egy részét jutal­
mul kiosztatták az ágyunaszád legénysége 
között. A matrózok a rumtól lerészegedtek, 
erre a csempészek megrohanták, legyilkol­
ták es a tengerbe dobták őket. Magát az 
ágyunaszádot elsülyesztették. A legénység 
tizennyolc emberből állott. A tettesek elme­
nekültek.

— Százezer panaszos. Sajátságos por 
indult meg most Franciaországban. A felpe­
res az ország néptanitónőinek egyesülései­
nek az összessége, ami százezer tagot jelent.

c i p ő K a Egyedüli raktára Kassán

ipainhhair Guttfreund Samu
^ KjíJUlJl/dH Fö-utea 43-ik szám.

Női- Férfi. CheVreaux. Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50. —
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A százezer tanító és tanítónő megindította 
a kártérítési pert az összes francia érsekek 
és püspökök ellen. Az ok pedig a legutóbbi 
pásztoriéval, amely a világi népiskolák rom- 
lasztó hatását tárgyalja.

— Mit játszanak másutt ? A vidék 
nagyobb varosaiban ezen a héten a követ­
kező színdarabokat játszók :

Arad: Kivált asszony, Az erdészleány, Buridan 
szamara, Troubadour, Svihákok.

Nagyvárad : A kis molnárod, Buridan szamara 
(Bemutató), Színész ver.

Győr: Tökfilkó, Laczkovics kapitány, Velencei 
kalmár, Kedélyes paraszt (Bemutató).

Pécs: Szerelmi keringő, Buridán szamara, Az 
édes teller (Bemutató), A gésák.

Szentes : Dolovai nábob leánya, Szegény jonat 
hán, Kcményhalász, Iglói deákok, Bundán szamara.

Miskolc : Az elvált asszony, 2 2 5 (Beírni- I
tato), Othello, Hajdúk hadnagya, Elvált asszony.

Kolozsvár: Angyalka (Bemutató), Oedipus ki- í 
r.ily (Bemutató), Pillangó kisasszony, Kamcliás hölgy, , 
Bánk bán.

Kecskemét : Kínált asszony, Kecskefészek, Ke­
resd a szived, Erdészleány, A dada.

pitit-, Sáros- és Szepes-vármegyék részér 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyá 
kizárólagos darusítását, illetve képviseleté 
es fenti helyeken külön mintatermeket álli 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

és egyéb gyenuitő betegségek után a teljes 
egészség gyors visszanyerésére a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió
biztosan kipróbált szer.

Debrecen : Elvált asszony, Buridán szamara 
(Bemutató), Nagymama, Iglói diákok.

Temesvár : Az erdészleány, Liliom, Kis beszór 
kany i Bemutató), Madarász.

-Szeged : Az egér, Szabin nők elrablása, Buridán 
szamara, Szinészvér, Folt a mely tisztit, Dollár ki­
rályné.

— A pincér leszámol. Tegnap délután 
Jánosi János pincér részeg állapotban meg­
jelent Csontos Zsuzsi nevű kedvese lakásán 
s ott óriási botrányt okozott. A szobabú­
torokat összetörte s neki támadt a leány­
nak is. De az se maradt rest s Jánosi cr 
cár. hatalmas kék foltok igazolják, hogy a 
skandalumot a kedvese nem nézte ölbe tett 
kézzel. A rendőrség Jánosi ellen megindi- j 
tóttá a bűnvádi eljárást.

„ Ä Kellemes ízű és könnyen emészt­
jük hető és ennélfogva sokan vehetik, 

akik más szerekhez nem tudnak 
' IV hozzányúlni.

A SCOTT-féle EMULSIÓ
azonfelül sokkal hatásosabb is. A 
tisztaság ideálja.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a 
legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 
50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

\/. Emulsió

SCOTT-lvlt

védjegyét

kérjük I

— Újabb tifuszesetek. Egy kassai lap 
panaszkodva Írja, hogy azok a lapok, a 
melyek nem hallgatnak a tifuszesetekről, 
ártanak a városnak, mert elriasztják Kas­
sáról az idegeneket. Akinek dolga van, az 
úgy is eljön Kassára. Mulatni, szórakozni 
vaey-n idegeneket pedig mi alig ismerünk. 
Ellenb.n, nekünk, akire lakunk a tífusz ba- 
ciJussal terhelt városban, nagy érdekünk, 
hogy minden esetről tudomást szerezzünk 
s védekezzünk a pusztító kórság ellen. Most 
is a tiszti orvosi hivatal a hónap első heté­
ről 4 újabb tifuszmegbetegedést jelent. 
Ez a szám a betegségek szántának szomorú 
szaporodását jelenti.

Bajban Zemplén vármegye. Zent 
plénvármegye közigazgatási bizottsága teg­
nap gyűlést tartott. Az alispán jelentése sze­
rint a múlt hónapban Zemplénmegyéből 505 
egyén vándorolt ki Amerikába, inig vissza 
csak G2 jött. X tiszti főorvos jelenti, hogy a 
megyében a hagy máz, kanyaró és vörheny 
'árva-y szerükig fellépett. A pénzügyigazgató 
jelenti ezután, hogy a pénzügyminisztertől 
rendelet érkezett, mely elrendeli, hogy azon 
szőlőbirtokosok, akiknek jövedelmét csak 
a szőlőbirtokból eredő jövedelem képezi, te- 
ki tettel a rossz szüretre, az agrárkölcsön 
törlesz.ésérc halasztást kaptanak.

— Kenyérgyár Nagyváradon. A nagy­
váradi kenyérgyár megalapítása iránt meg­
indít': mozgalom eredményre vezetett. Két 
nagyváradi válalkozó, Dénes Bertalan és 
Kovács István alapítják meg az üdvös vál­
lalatot. A kenyérgyár felépítésének célj ura 
mar telket is vásároltak és kérvényt adtak 
be a tanácshoz a telep enged ily ezes iram. 
Mindennap kitűnő, friss kenyér kerül a fo 
gyasztókhoz, a fővárosi kenyérgyár árai 
mellett, jóval alul a nagyváradi piaci áron. 
A vállalkozók gondoskodni fognak arról is, 
hogy a fogyasztók közvetlenül jussanak a 
kenyérgyár áruihoz és igy az árakat a vi- 
szontelarusi’.ók ne emeljék.

Törr.örfabutor-raktár. A Jakobovics 
Annin és Testvére előnyösen ismert, jóltirü 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasár­
napi számában megírtuk, butorraktárát egy 
uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abauj-Toma, Zent-

S^iri liáx.
Színházi műsor :

SZERDÁN : Laczkovics kapitány. (Színmű.)
CSÜTÖRTÖKÖN : Laczkovics kapitány.
PÉNTEKEN : A kivándorló. (Színmű.)
SZOMBAT : Táncos huszárok. (Operette.)
VASÁRNAP : Tánczos huszárok. (Operette.)
HETI'ON ; Táncos huszárok.

— Latzkovics kapitány Abonvi Ár­
pád négyfelvonásos színmüvének ma esti 
premierje elé nagy érdeklődéssel tekint a 
közönség, melynek Abonvi már tavalyról 
ismerőse, mikor másik darabja ,,A gyermek" 
került színre nagy tetszés mellett. ' Latzko­
vics kapitány mai premierjén, melyre a tár­
sulat nagy ambicóval készült, a darabot a 
következő szereposztásban adják: Szaláczy 
István főispán —- Bartha István, Dóra 
Fai Flóra, Sári — Harsányt Margit, Mak- 
láry György aljegyző Sziklai József, 
Latzkovics huszárkapitány — Komjáthy, 
Gorszky — Tihanyi Vilmos, Pallvitz Hű­
ién — Jákó Amália, Obren gyáros Ser 
Jözy, br. Propper Majthényi, Hübner 
Bartes, Inas Sarkadi Endre.

Hangversenyek: kedd, szerda,
t öntök, szomhnt.

j Saját érdekébe a
győződjék meg arról, hogy a

! legolcsóbb bevásárlási forrás
harisnya árukban ' ! |

: Kircz Vilmosnál
j Turul cipőgyár elkülönített osztályában > j

stassa, Fö-iaiíta szám.
Címre kérem figyelni! Szabott árak !

_________________________________ i I

fÁVIRAT fELEFON.

A bécsi kihallgatás után- 
Minisztertanács-

Budapest, nov. 10.
Wekcrle miniszterelnök ma érke­

zett vissza Becsből. A politikai világ­
ban már nyilvánvaló lett, hogy me­
lyek azok az engedmények, melyeket 
Bécsben tenni hajlandók azért, hogy 
a magyar válságot szanálják.

Az engedmények a következők:
A honvédelmi miniszter hatáskö­

rének kiterjesztése.
A katonai bíráskodás reformja, de 

csak olyanformán, hogy az alosztá­
lyokban a hivatalos nyelv a magyar 
legyen.

A bankszabadalmat meghosszabbit- 
! ják. Itt a készfizetések fölvétele ké­

pezné a rekonpenzációt. Azonkívül a 
formai eljárásban is jobban kidombo­
rítanák a paritást.

A ma délelőtt tartott minisztertanácson 
ezeket az engedményeket terjesztette We- 
kerle miniszterelnök a miniszterlanács elé. 
A tanácskozásról jövet, úgy Andrássy, mint 
Jozipovich miniszterek azt mondották egy 
újságírónak, hogy ma nem határoztak, csu- 

i pán meghallgatták és tudomásul vették YVe- 
j kerle előterjeszteseit,

A minisztertanács után VVekerle és 
I Kossuth még együtt maradtak és a tanács- 
i kozásba bevontak a később érkezett Nagy 

Emilt is.
A kormány tagjai most úgy határoztak, 

hogy most már a fiiggefenségi párt nagy 
értekezlete előtt nem tartanak uj miniszter- 
tanácsot, bevárják a part határozatait és 
azután tartandó tanácskozáson fognak csak 
megáilapodni Andrássy és Kossuth bécsi 
kihallgatására vonatkozólag.

Aehrenthál Budapestem
Budapest, nov. 10.

Aehrenthál külügyminiszter ma ese ne­
jével együtt Budapestre érkezik. VVekerle 
miniszterelnök egy újságírónak, ki nála 
Aehrenthál budapesti útja iránt érdeklődött, 
azt mondta, hogy ez az utazás magánjel­
legű, amennyiben a külügyminiszter apósá­
nak, aki ma lesz 80 éves, a látogatására ér­
kezik a fővárosba.

Vihar a láthatáron-
Budapest, nov. 10.

Nagy György balpárti képviselő a Ház 
pénteki ülésén azt fogja indítványozni, hogy 
a bankbivottság jelentése tűzessék napi­
rendre es tárgyaltassék. Az indítvány alig­
hanem vihart fog kavarni.

A szabadkai tárgyalás-
Szabadka, nov. 10.

Ma délelőtt nem lehetett a tárgyalást 
megtartani, mert az elnök megállapította, 
hogy egy esküdt hiányzik. Dé'után ezt az 
esküdtet pótoltak, most három órai kezdettel 
folyik a tárgyalás.

Gyulai Pál temetése.
Budapest, nov. 10.

A Budapesten tegnap elhalt Gyulai Pált 
ma az Akadémia előcsarnokában ravataloz­
ták föl. Temetése holnap délután lesz.

Elfogott iyermekrontó.
Komárom, nov. 9.

A rendőrség letartóztatta Szalay Ká­
roly napszámost aki '2Q gyermekleányt ron­
tott meg.
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Jakobowics Ármin és Testvér©
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
diszitési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Baktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= Kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- —
Dús raktár mindennemű Fémbútorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt
tömörfa (massiv) E$ latorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek -s villák berendezésére.

Ä Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szán).
nifnnorl hntétotat takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
Llltydu U01tiIuuüt legelőnyösebb feltételek mellett.

Up„7 Aq plod értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
VobZ tiö Cluil jjegen bankjegyeket. —- Átutalásokat bármely
küllöldi piacra is közvetít.

Tűz-és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre,

Őszüli vsorsjegyek.

Sorsjegycsopsrtok alakítása

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítana.

Klobusitzky-uícán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.I

Farkas Adolf
villanyehőpe berendezett sütödéjének 
elárusító helyei : Fö-XllCíl 3. — I'ö-lltc;'
105. — Kossuth L.-utca 2. Mészaros-i;íci
ti2. Nagyhal mány-u tea 12. szám a!.-:t.
Olcsó kényén! Olcsó liszt!
fényár ónak: 1 kg. barna kenyér 1» ki. 
1 kg. fehér kényér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Ofa­
liam kenyér 12 kr. - Liiszt áfák : (l i‘-S 2 > 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., ti-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt : 1 -es 22 kr., 2-cs 20 kr.

8 dhb. sütemény ÍO kp.

ÉlIIililIIlIIIIIIlII
Hirdetések felvétetnek árkiadéban

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. az. a. (a Dóm mellett.)
Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek r- gy választékban kaphatók.

Nagy gyakorlattal biró, 36 éves

gazdasági intéző és kertész.
aki a szőlő és gyümölcstenyésztésben
is nagy jártassággal bir, ugyanilyen állast 
elfogad. Cim a ki ad ó h i v a t a 1 b an.

A legjobb szórakozó hely
GUTTMAN MÁRK 3 

Horgony-kávóháza. Sör­
ház utca 7. szám-

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

Biigler-kávéház!
Kassa, főutca 99, szám.
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekcasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák 

társaságok számára. 
Pártfogást esd :

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


